

# 亮出硬核装备 展现别样“警”彩

我市公安部门举办各种活动庆祝中国警察节 “冬季守护”主题宣防活动同时启动



4个月大却已经受训1个月的奶萌警犬、高精度的狙击步枪和排爆机器人、帅气的特警和摩托车铁骑队员……在各个宣防活动现场威武亮相。1月10日，第六个中国警察节，青岛市公安局和各分市局举办各式各样的活动庆祝节日。

## 升警旗重温誓词

为庆祝第六个中国警察节，10日上午，青岛市公安局举行升警旗仪式。上午9时整，在现场指挥员的口令下，仪仗队员精神抖擞、英姿挺拔，迈着铿锵有力的步伐护送警旗入场。伴随着《中国人民警察警歌》响起，擎旗手挥臂扬旗，承载着荣誉和使命的警旗在激昂雄壮、催人奋进的警歌中冉冉升起、高高飘扬。参加活动的120多名民警辅警面向警旗庄严敬礼。“我是中国人民警察，我宣誓：坚决拥护中国共产党的领导，矢志献身崇高的人民公安事业，对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁而英勇奋斗！”在一等功荣立者、黄岛分局一级警长简齐恒的带领下，全体民警辅警代表重温人民警察誓词，表达对党绝对忠诚，对公安事业无限热爱，展示了青岛公安队伍新征程新气象。

参与升警旗仪式的民警和辅警纷纷表示，将牢记初心使命，忠诚履职尽责，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，加快提升公安机关新质战斗力，为实现“十五五”良好开局、加快建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献公安力量。

## 特警硬核装备吸睛

10日上午10时许，海天MALL中心G层及南广场，青岛公安“四十载守护平安，110勇毅前行”主题宣传暨“冬季守护·平安相伴”主题宣防活动正式启动。在户外区域，交警铁骑的摩托车、特警队员的防暴装甲车吸引了大批市民前来参观并合影留念。在室内区域，特警支队展示的弓弩、防暴枪、突击步枪、手枪、排爆服等装备，让很多市民第一次摸到了“硬核装备”。

青岛公安警犬训练基地的受训警犬也集体亮相。“这只狗狗4个月大，但已经受训1个月了，学习怎么服从我们的命令。”训导员告诉前来参观的市民，这些小动物现在看上去很萌，日后将承担起护卫、追踪、搜爆的任务，和民警一起打击违法犯罪，守护人民群众的安全。

活动现场，“青岛公安新媒体”“防骗你我他 全民共反诈”“文明交通 礼行天下”“经准服务‘侦’心为民”“青岛特警 忠诚卫士”“十年守护 平安城轨”等展区依次排开，民警用新潮宣讲+趣味互动方式，搭配真实案例讲解，为市民送上量身定制的“普法大餐”。当天的活动吸引了超过15000名群众参与。

## 反诈警察用破案献礼

就在市民们踊跃参与警民互动活



现场展出的警用装甲车。



孩子们在参观特警装备。



两名少年戴上交警铁骑头盔体验。

动的同时，还有很多民警坚守在打击犯罪、服务群众的岗位上，守护着岛城的安宁。

10日，在市南区湖南路一家酒店内，青岛市公安局刑侦支队和市南分局反诈中心、金湖路派出所民警抓获三名犯罪嫌疑人，当场查获一批VOIP设备。据办案民警介绍，他们近期在工作中获取线索，有一批携带VOIP设备的犯罪嫌疑人即将流窜至青岛，企图非法搭建远程通话通道，为境外诈骗团伙提供技术支持。“他们架设的VOIP设备，能将境外号码伪装成国内本地号码，让很多市民接听到放松警惕。”办案民警称，VOIP设备是电信网络诈骗分子实施精准诈骗的“隐身衣”和“帮凶”，一旦架设成功，将严重威胁岛城群众的财产安全。民警依托精准线索研判，锁定了三名犯罪嫌疑人藏匿地点，并于10日实施抓捕。这次行动斩断了一条为境外诈骗分子“搭桥铺路”的通讯链路，也是市南分局在第六个中国警察节当天，以行动献上的一份特殊“贺礼”。

## “沉浸式”感受别样“警”彩

在其他区市，公安机关也开展相关庆祝活动。平度市公安局举办“警营零距离 安全伴成长”警营开放日活动，邀请市青少年公益服务协会志愿者和市民代表参与。在情指中心，民警向大家介绍接处警工作流程，讲授110报警常识，组织观看年度工作宣传片。在凤台派出所，民警邀请市青少年公益服务协会志愿者及市民代表走进警营，“沉浸式”探索警营生活，体验警用装备，感受别样“警”彩。

“春节走亲访友，喝酒不开车，开车不喝酒！”“现在针对老年群体的诈骗多得很，陌生链接不要点击！”10日上午的金茂览秀城广场，城阳分局火炬路派出所会同交管、治安、刑侦等各警种开展宣防活动，增进群众对公安工作的理解与支持。公安机关通过设置宣传展板、发放宣传资料、接受群众咨询等方式，引导群众正确拨打110报警。

在即墨区吾悦广场，即墨分局展示各类警用装备，特警队员现场演示部分装备的操作与功能，邀请在场群众体验，让大家真切感受公安队伍的专业化、现代化水平。在李沧区，李沧分局联合鲍秀兰爱心工作室，巧妙地将反诈元素融入社区剪纸艺术，打造“反诈+民俗”的新型宣传模式，让剪纸这类非遗瑰宝，在新时代讲述平安新故事。在崂山区，崂山分局民警走进中国海洋大学，通过展板展示、现场讲解和互动体验等多种形式，向师生介绍正确的报警方式以及实用安全防范技能，着力提升公众自我防护能力。在胶州市佳乐家广场，胶州市公安局各警种部门结合当前社会治安形势特点，通过播放普法宣传视频、发放宣传资料、法律法规知识展板展示等方式，向群众展示了预防电信网络诈骗、防范非法集资和传销、全民禁毒、道路交通安全等与群众生活息息相关的法律法规和安全防范知识，筑牢安全防线。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影报道



扫码查看视频